

**ACTA**  
**DIRECTIVA ADUR FC**  
**13 DE JULIO 2018**  
**10:00 hs.**

**Asisten:**

**Gabriela Casanova**

**Victoria Calzada**

**Ofelia Gutiérrez**

**Ariel Moreno**

**Álvaro Rittatore**

**1) Asunto: Lectura y aprobación actas anteriores.**

**La Comisión Directiva resuelve:**

Aprobar el Acta del 29 de junio de 2018

**(5 en 5)**

**2) Elecciones de Directiva ADUR CIENCIAS**

**La Comisión Directiva resuelve:**

- Enviar un email a los asociados a ADUR-Ciencias, solicitando interesados para conformar la nueva directiva.
- Encomendar a cada representante de la directiva que consulte en su área sobre posibles interesados.
- Enviar la lista actualizada de afiliados a la Comisión Directiva
- Consultar a los consejeros entrantes sobre posibles candidatos
- Encomendar a la secretaria que realice las averiguaciones sobre los procedimientos que se deben llevar a cabo para realizar las elecciones.

**(5 en 5)**

**3) Asunto: Reunión con el Sr. Decano**

Gabriela y Ofelia Informan

**Puntos a tratar:**

- **Relacionamiento ISEF-Ciencias.** Tomar conocimiento de las gestiones realizadas hasta el momento en tal sentido e informar de esta propuesta.

Visto que nuestra C. Directiva considera importante establecer contactos entre ADUR-Ciencias y ADUR-ISEF para abordar en forma conjunta algunos temas que involucran a

docentes, estudiantes y funcionarios de ambas instituciones. A modo de ejemplo mencionamos algunos:

ACTUALES	FUTUROS
- Salones compartidos	- Guardería
- Cantina	- Construcción de un aulario
- Estacionamiento	- Gimnasio (uso compartido)
- Espacios abiertos de uso estudiantil	- Parrillero

*Si bien desde Decano informan que todavía no se ha realizado ninguna gestión de relacionamiento por su reciente inserción a la UdelaR, el Decano solicitó a ADUR a relacionarse con el ISEF.*

- **Homenaje a docentes de nuestra Facultad que han ganado premios científicos en el correr de los últimos 4 años.**

Hemos encontrado información al respecto

- Anuario
- Biblioteca
- Se podría consultar a los Directores de los Institutos de nuestra Facultad

*El Decano informa que al presente tiene solamente previsto un homenaje a Julio Fernández, pendiente de la puesta en funcionamiento del Paraninfo (actualmente en reparaciones)*

*Se le planteo al Decano incorporar un área en la nueva web de la Facultad de Ciencias donde se reseñen los homenajes y premios que reciben nuestros docentes.*

- **Solicitar al Sr. Decano realice una nota reseñando los aportes de nuestra Facultad a la sociedad.**

*El Decano se comprometió a enviar a ADUR CENTRAL todo el material ya existente sobre sociedad- Facultad de Ciencias.*

**La Comisión Directiva resuelve:**

- Tomar conocimiento
- Comunicar a los Consejeros Docentes que entendemos que sería muy importante implementar algún mecanismo efectivo de divulgación al respecto.

**(5 en 5)**

#### **4) Asunto: Delegado alterno a la Comisión de enseñanza de Facultad**

El Consejo de Facultad nos solicitó designar a un docente para integrar la Comisión de Enseñanza de Facultad.

Dicha Comisión está integrada generalmente por 2 docentes (Walter Norbis y Melita Meneghel). Actualmente uno de ellos se encuentra con licencia médica desde hace ya unos meses, lo que ha frenado la actividad de la comisión, acumulándose expedientes que requieren pronta resolución.

Visto que no se ha tenido respuesta de los 4 candidatos consultados por la C. Directiva del 21 de junio (Gabriela Eguren, Claudia Rodríguez, Andrés Abella, Yanina Panzera)

#### **La Comisión Directiva resuelve:**

Solicitar a Walter Norbis realice un breve resumen de las tareas que realizan los delegados docentes en esta comisión para poder presentar a posibles docentes interesados.

**(5 en 5)**

#### **5) Asunto: Nombrar delegado para integrar la "Comisión Centros de cuidados de la UDELAR"**

#### **La comisión directiva resuelve:**

- Reenviar mail al ***todosadurfc*** convocando a interesados a participar de dicha comisión.
- Victoria Calzada se pondrá en contacto con algunos posibles interesados en participar.

**(5 en 5)**

#### **Texto del mail**

*"Estimados Compañeros,*

La Directiva de ADUR FC considera de gran importancia contar con agremiados de nuestra Institución en la "Comisión de Centro de Cuidados de Udelar". Es por ello que solicitamos a quienes estén dispuestos a participar, nos lo hagan saber a fin de ser propuestos en el próximo C. Federal.

*Saludos cordiales,*

*Directiva de ADUR Ciencias"*

**6) Asunto: Solicitud de delegados para la Comisión Prevención de acoso y discriminación.**

**La comisión directiva resuelve:**

- Solicitar información sobre esta comisión a ADUR CENTRAL.
- Enviar un mail al **todosadurfc** llamando a interesados a participar en dicha comisión.

**(5 en 5)**

*"Estimados Compañeros,*

Desde ADUR CENTRAL se solicita la postulación de docentes interesados en participar del trabajo que se realiza en la "Comisión para la Prevención de acoso y discriminación". Para vuestra información adjuntamos la documentación referida a la misma. Quienes estén dispuestos a integrarse deberán enviar su CV gremial y una nota de aceptación de su postulación para ser presentados el 23 de julio en el Consejo Federal.

*Saludos cordiales,  
Directiva de ADUR Ciencias"*

**7) Asunto: Solicitud de Nutrición al CPP para conseguir dinero faltante para volver operativo el edificio.**

**La comisión directiva resuelve:**

Teniendo en consideración el informe de Nutrición sobre una partida para la creación de nuevos cargos no docentes para el nuevo edificio, encomendar a la secretaria solicite información a Andrés Cuña sobre la plantilla de funcionarios disponibles en dichos servicios.

**(5 en 5)**

**8) Asunto: Ejercicio de la investigación y docencia: ley 19175**

Estimadas Gabriela y Ofelia:

Les escribo en vuestra condición de Presidente y Secretaria de Adur para hacerles llegar la nota adjunta de parte de un núcleo de docentes de Facultad. La nota es en relación a la situación legal generada por la reciente reglamentación de la Ley de Pesca Nº 19175.

Esta reglamentación tiene implicaciones fuertes que afectan el ejercicio de la investigación y docencia para un grupo potencialmente amplio de investigadores. Entendemos que la situación es seria e implica un riesgo inmediato de no poder continuar con el normal desarrollo de nuestro trabajo. Es posible que autoridades de Facultad y/o Udelar hayan tomado alguna iniciativa por este tema. Sin embargo, como trabajadores de Fcien-Udelar necesitamos un posicionamiento y

pautas claras desde la institución acerca de cómo actuar frente a la situación planteada. En esencia, esto es lo que plantea la nota.

Agradezco que la nota sea reenviada a los Consejeros docentes, y que se pueda dar una respuesta institucional clara, rápida y adecuada. A sugerencia de algunos de los firmantes, la nota será también reenviada a la Comisión Directiva del IECA, para su conocimiento y discusión.

Quedo a disposición por aclaraciones o para intercambiar si lo estiman necesario.

Gracias desde ya. Saludos

Rafael Arocena

Luis Aubriot

Sylvia Bonilla

Leticia Burone

Danilo Calliari

Guillermo Chalar

Daniel Conde

Mónica Gómez-Erache

Carla Kruk

Diego Lercari

#### **La comisión directiva resuelve:**

- Tomar conocimiento
- Enviar nuevamente a los Consejeros la preocupación por el tema
- Promover acciones concretas en el próximo Consejo Federal
  - Realizar una Asamblea General del Claustro extraordinaria con único punto del Orden del Día: Tratamiento del decreto que limita la investigación libre por parte de la UdelaR.
  - Encomendar a los Consejeros Docentes para que se pronuncien el CDC sobre el tema.
  - Organizar una mesa redonda con especialistas
  - Proponer una jornada de movilización a realizar en la costa de Maldonado (Punta del Este, por ejemplo) con docentes realizando tareas de muestreo en el agua, y llamar a la prensa para publicitar la actividad de protesta.

**(5 en 5)**

#### **9) Asunto: Invitación CECIEN**

Estimados/as compañeros y compañeras de ADUR:

Dado que nos encontramos en víspera de la elección de Rector consideramos de vital importancia generar ámbitos de discusión con respecto a la misma.

Desde el Centro de Estudiantes de Ciencias queremos invitarlos a co-organizar en conjunto con el orden de egresados así como AFFUR intercambios de carácter público

con Roberto Markarian y Rodrigo Arim, entendiéndose a los mismos como candidatos a Rector de la Universidad de la República.

Los objetivos de esta instancia son: Que cada candidato tenga la oportunidad de defender su plataforma programática o ideas para su período rectoral y abrir un espacio de debate que permita a los diferentes órdenes cuestionar e interiorizarse con los planteos y perspectivas de los candidatos.

Atentamente, Centro de Estudiantes de Ciencias.

**La comisión directiva resuelve:**

- Aceptar dicha invitación.
- Encomendar a la secretaria se comuniquen con el CECIEN aclarando que sería de gran importancia consultar si existe otro candidato.

**(5 en 5)**

**10) Asunto: Invitación Cartel C-100**

A quien corresponda,

Desde el Centro de Estudiantes de Ciencias I@s invitamos a participar de una actividad en conjunto con los distintos actores de facultad en marco de la lucha presupuestal por el reclamo de 6% del PBI para Educación y 1% para Investigación y Desarrollo. Nuestra propuesta es colgar una pancarta de grandes proporciones en la torre central del edificio, con un mensaje conciso para que sea legible a distancia. La idea es que tanto la elaboración como el colgarla sea una actividad colectiva donde puedan participar C-100, AFFUR, ADUR y E100, ya que el reclamo es crucial y nos atañe a tod@s. Pensamos en colgarla un día que resulte clave en la lucha por presupuesto para tener mayor impacto. Los costos serían el material de la pancarta, pintura y materiales para colocarla, para los cuales I@s invitamos a colaborar.

Esperamos una pronta respuesta para coordinar fechas.

Saludos. C-100.

**La comisión directiva resuelve:**

- Apoyar dicha propuesta.
- Consultar los costos de la misma para poder colaborar económicamente.

**(5 en 5)**

## **11) Asunto: Seguridad en Laboratorios**

Posibilidad de optimizar el blindaje y seguridad de espacios de investigación que pueden contener elementos potencialmente peligrosos para quien no sepa manipularlos y además materiales de alto costo.

### **La comisión directiva resuelve:**

- Tomar conocimiento.
- Plantear a los consejeros la necesidad de actuar bajo protocolos específicos a la hora de para optimizar la seguridad y minimizar riesgos en laboratorios de investigación y docencia.

**(5 en 5)**